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Ο Μητροπολίτης Χαλκίδος στους Ωρεούς Β. 
Ευβοίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε την 
Ενορία Ωρεών Βορείου Ευβοίας, όπου, στον Ενοριακό Ι. Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος χοροστάτησε στον Όρθρο, 
προέστη στη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.
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Το πρωί, ο Σεβασμιώτατος έτυχε συγκινητικής υποδοχής, που του επεφύλασσαν τα 
κορίτσια του Κατηχητικού Σχολείου της Ενορίας, ενώ μέσα στο πυκνό 
εκκλησίασμα ήταν έντονη η παρουσία των νέων που διακονούσαν στο ιερό βήμα ή 
αλλού.

Λίγο πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου στον Εφημέριο της Ενορίας π. Ιωάννη Σούρα, επαινώντας την 
λιπαρή μόρφωσή του και την άοκνη διακονία του στην Εκκλησία. Συγκεκριμένα, ο 
π. Ιωάννης είναι πτυχιούχος του τμήματος Φ.Π.Ψ. του Ε.Κ.Π.Α. με ειδίκευση στην 
Παιδαγωγική Ψυχολογία. Είναι πτυχιούχος του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας 
του ίδιου Πανεπιστημίου και έχει λάβει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα από το Δ.Π.Μ.Σ. 
«Ελλάδα Εκκλησιαστική ιστορία και Πολιτισμός», με θέμα Διπλωματικής 
Διατριβής «Η Ιερά Επισκοπή Ωρεών».

Κατά την στρατιωτική του θητεία είχε την ειδικότητα του Ψυχολόγου, 
πραγματοποιώντας, ως μέλος της Ομάδας Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας, περιοδείες 
στα στρατόπεδα Άρτας, 414Σ.Ν.Ε.Ν. Πεντέλης, Λέσβου και Θηβών, για την 
ανίχνευση του αυτοκτονικού ιδεασμού και άλλων δυσπροσαρμοστικών 
προβλημάτων στις τάξεις του Ελληνικού Στρατού. Στις 27 Ιουλίου 2010 έλαβε τον 
πρώτο βαθμό της Ιερωσύνης και στις 30 Ιανουαρίου 2012 τον δεύτερο από τον 



Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου και υπηρέτησε, ως 
εφημέριος της Ενορίας Τιμίου Προδρόμου Γαλατσώνας όπου ανακαίνισε και 
αποκατέστησε αισθητικά τον Ι. Ναό, αλλά ανασυγκρότησε και το μικρό ποίμνιο της 
επί σειρά ετών κενής και μικρής αυτής Ενορίας, ταυτόχρονα διηκόνησε επικουρικά 
κοντά στον Πνευματικό του πατέρα πρωτοπρεσβ. Νικόλαο Σακαγιάννη, ως 
δευτερεύων εφημέριος της Ενορίας Αγ. Αναργύρων Λουτρών Αιδηψού.

Από το 2014 του ανετέθη η διακονία του Τομέα Νεότητας Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Ιστιαίας και το 2019 του ανετέθη η διδασκαλία του τμήματος 
Ιστιαίας του «Φροντιστηρίου Έλληνος Λόγου» της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, για 
Κληρικούς και Ιεροψάλτες. Την 1 Σεπτεμβρίου 2021 μετετέθη στην ιστορική 
Ενορία των Ωρεών, όπου δραστηριοποιείται με ζήλο, για την ανέγερση 
Πνευματικού-Νεανικού Κέντρου με παράλληλη προσπάθεια ανακαίνισης των 
πνευματικών και υλικοτεχνικών υποδομών της Ενορίας, την ίδρυση και λειτουργία 
Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου. Ομιλεί την Αγγλική (Proficiency) και την Γαλλική 



(Delf). Έχει συμμετάσχει σε πλήθος επιμορφωτικών συνεδρίων και σεμιναρίων.

Οι εκκλησιασθέντες αναφώνησαν το «Άξιος» επικυρώνοντας τον έπαινο του 
Μητροπολίτου τους προς τον καλό εφημέριο τους.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, στην αυλή της εκκλησίας 
πραγματοποιήθηκε σύντομη χορευτική εκδήλωση από το μουσικοχορευτικό 
συγκρότημα Ιστιαία «Αθανάσιος Κορφιάτης», προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου, ενώ 
αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος ξεναγήθηκε στην αρχαιολογική συλλογή Ωρεών 
από την υπεύθυνη η αρχαιοφύλακα κ. Αικατερίνη Μπαγκούδη και αμέσως μετά 
επισκέφθηκε την ευρεθείσα παλαιοχριστιανική βασιλική και ξεναγήθηκε εκεί από 
τον κ. Θεόδωρο Ιωσηφίδη, υπεύθυνο αρχαιολόγο της ανασκαφής.

Ο παλαιοχριστιανικός αυτός ναός χρονολογείται στον 6ο μ.Χ. αιώνα και θεωρείται 
πολύ σημαντική ανακάλυψη, καθώς ρίχνει φως σε μία σημαντική περίοδο για την 
εκκλησιαστική ιστορία της Επισκοπής Ωρεών, αφού ταυτίζεται χρονικά με τη 
συμμετοχή των δύο αγίων Πατέρων της Εκκλησίας Θεόφιλου και Φιλητού 
Επισκόπων Ωρεών στις Δ΄ και Ζ΄ Οικουμενικές Συνόδους αντίστοιχα.
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Κούκουρας.


